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Vážená paní starostko, vážený pane starosto, vážení přátelé samospráv.  

Dostává se Vám do ruky červencové číslo zpravodaje Sdružení místních 

samospráv pro Jihomoravský kraj. Měsíc červen lze označit za velmi bohatý 

na události ovlivňující municipality v kraji. Mimo jiné proběhlo setkání 

zástupců Ministerstva vnitra se starosty obcí s matriční agendou; 

zastupitelstvo kraje rozdělilo dotace venkovským prodejnám či byl vyhlášen 

vítěz soutěže Vesnice roku 2018 v Jihomoravském kraji. 

Uskutečnilo se také další jednání předsednictva SMS ČR Jihomoravského kraje. Hlavním tématem byl 

problém možné těžby štěrkopísku u Uherského Ostrohu, která by měla zásadní dopad na zdroj pitné 

vody pro okres Hodonín. SMS ČR je v tomto problému připravena pomoci všemi dostupnými 

prostředky. Nicméně problém těžby štěrkopísku, společně i např. s „kauzou“ matrik, patří bohužel 

k příkladům, kdy stát poměrně bezohledně přistupuje k samosprávám a neposlouchá jejich argumenty. 

Lze jen doufat, že takových případů bude do budoucna minimální počet.   

 

Hezké letní dny! 

 

Mgr. Ing. Lenka Matějová, Ph.D. 

Krajská manažerka Sdružení místních samospráv ČR pro Jihomoravský kraj 

 

 

INFORMACE Z ÚŘADU JIHOMORAVSKÉHO KRAJE  

• Do celkem 51 obcí jižní Moravy zamíří dotace na podporu provozu venkovských prodejen.  

Rozdělení částky dvou milionů korun schválilo krajské zastupitelstvo Cílem programu je zachovat 

základní funkce poskytovaných služeb na venkově a udržet kvalitu života venkovských obyvatel. 

Cílovou skupinou nového dotačního programu jsou obce do 

750 obyvatel s jedinou prodejnou potravin. Při samotném 

rozhodování o udělení dotace byly bodově zvýhodňovány ty 

menší z nich. Neuspokojeno zůstalo 8 žádostí s celkovou 

požadovanou částkou podpory 431 000 Kč z důvodu souběhu 

nízkého počtu dosažených bodů a vyčerpání alokace finančních 

prostředků na dotační program. Konkrétní rozdělení dotací je 

uvedeno zde. 

www.smscr.cz facebook.com/smscr.cz   ČERVENEC 2018 

KRAJSKÉ SHROMÁŽDĚNÍ SDRUŽENÍ MÍSTNÍCH SAMOSPRÁV JIHOMORAVSKÉHO KRAJE 

Úvod  Informace z kraje Informace a služby SMS ČR 

https://www.kr-jihomoravsky.cz/Default.aspx?PubID=368407&TypeID=7
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• Titul Vesnice roku Jihomoravského kraje pro 

rok 2018 a zlatou stuhou za celkové vítězství 

v krajském kole obdržela obec Hrušky z okresu 

Vyškov. Obec Hrušky pak postupují i do 

celostátního kola soutěže. Do letošního ročníku se přihlásilo 228 obcí z celé České republiky, z toho 

25 obcí bylo z Jihomoravského kraje. Cílem soutěže je propagace venkova s jeho tradicemi a 

způsobem života. Přihlášené obce jsou hodnoceny v několika oblastech (např. společenský život, 

aktivity občanů, podnikání, péče o stavební fond a obraz vesnice, občanská vybavenost, inženýrské 

sítě a úspory energií). Do soutěže se mohou přihlásit obce vesnického charakteru (včetně statutu 

města a městyse), které mají maximálně 7 500 obyvatel a které mají zpracovaný vlastní strategický 

dokument zabývající se rozvojem obce, program obnovy vesnice nebo program rozvoje svého 

územního obvodu. Vedle hlavní ceny jsou udělovány i ceny další: bílou stuhu za činnost mládeže 

získává obec Blatnice pod sv. Antonínkem (okres Hodonín), zelenou stuhu za péči o zeleň a životní 

prostředí obec Ostopovice (okres Brno-venkov), modrou stuhu za společenský život obec Kostelec 

(okres Hodonín) a oranžovou stuhu za spolupráci obce a zemědělského subjektu obec Borovník 

(okres Brno-venkov). Předání zlaté stuhy a ostatních cen se uskuteční 14. července 2018 v obci 

Hrušky. Více zde. 

• Na krajském úřadě jednala Regionální stála 

konference Jihomoravského kraje (RSK JMK). 

Jednání se za Sdružení místních samospráv ČR zúčastnil 

předseda SMS ČR JMK Jozef Pavlík. Na konferenci 

zazněly například informace k realizaci programového 

období 2014-2020, hovořilo se o naplňování Integrované 

strategie rozvoje Brněnské metropolitní oblasti. Tématem 

diskuse byly rovněž výsledky dotazníkového šetření v 

obcích Jihomoravského kraje. RSK JMK je neformální 

instituce (bez právní subjektivity) pro koordinaci a 

vyjednávání integrovaných nástrojů, územní dimenze a spolupráci (partnerství) mezi významnými 

regionálními aktéry pro programové období EU 2014–2020 v území Jihomoravského kraje. Další 

jednání se uskuteční v druhé polovině září. Další informace zde. 

• Zastupitelstvo Jihomoravského kraje schválilo důležité dokumenty v oblasti financování 

sociálních služeb, a to Pravidla řízení o stanovení a přiznání finanční podpory Jihomoravského 

kraje pro léta 2019–2020 v oblasti podpory poskytování sociálních služeb. Oproti Pravidlům 

schváleným pro rok 2018 dochází k posílení financování terénních služeb, které vykonávají práci v 

domácím prostředí, konkrétně se jedná o navýšení stanovené hodnoty na úvazek pečovatelské 

služby z 39 tisíc na 41 tisíc korun. Obce v rámci JMK budou přispívat na tyto služby ve výši 22 

%, což je navýšení oproti předchozímu roku o 2 %. 

KRAJSKÉ DOTAČNÍ PROGRAMY 

• Dotační program v oblasti vodního hospodářství – Cílem programu je podpora výstavby a 

obnovy vodohospodářské infrastruktury. Konkrétně se jedná o podporu v oblasti vodárenství, 

v oblasti odkanalizování a čištění odpadních vod, podpora staveb protipovodňové ochrany, a 

podpora tvorby projektů podporujících snížení 

eutrofizace v nádržích. Žadatelem může být obec 

nebo svazek obcí. Žádosti mohou být podávány 

průběžně. Více zde. 

https://www.kr-jihomoravsky.cz/Default.aspx?ID=367533&TypeID=2
http://www.rskjmk.cz/
https://www.kr-jihomoravsky.cz/Default.aspx?ID=369266&TypeID=61
https://www.kr-jihomoravsky.cz/Default.aspx?ID=369266&TypeID=61
https://dotace.kr-jihomoravsky.cz/Grants/2070-506-Dotacni+program+v+oblasti+vodniho+hospodarstvi.aspx
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ČINNOST, INFORMACE A SLUŽBY SMS ČR 

• V pátek 22. června 2018 se v Ratíškovicích uskutečnilo 

jednání předsednictva SMS ČR Jihomoravského kraje. 

Hlavním tématem bylo problematické povolování těžby 

štěrkopísku v Uherském Ostrohu a hledání cesty, jak ještě 

může SMS ČR v této záležitosti pomoci. Pokud bude těžba 

štěrkopísku povolena ohrozí to mimo jiné zdroj pitné vody 

pro 140 tisíc lidí v místě, které je už od 60. let minulého 

století označováno za oblast trpící suchem. Předsednictvo 

tak vyzvalo všechny dotčené obce, aby nerezignovaly na 

svůj odpor proti této těžbě. SMS ČR jednoznačně tuto těžbu 

odmítá a bude apelovat na příslušné orgány na celostátní i krajské úrovni, aby bylo těžbě zabráněno. 

Předsednictvo SMS ČR Jihomoravského kraje také děkuje paní senátorce a starostce Ratíškovic 

Anně Hubáčkové za vlídné přijetí na Obecním úřadě v Ratíškovicích, a za podnětnou diskuzi k 

tématu těžby štěrkopísku. V rámci setkání bylo diskutováno také o změně ve financování matrik, 

účasti SMS ČR na Národní konferenci Venkov 2018 a o připravovaných akcích, které by se měly 

uskutečnit v průběhu podzimu 2018. 

• SMS ČR nově pomáhá svým členům s veřejnými zakázkami! SMS ČR spouští od července 

službu členům SMS ČR Pomáháme obcím s veřejnými zakázkami. Na webových stránkách byly v 

sekci benefity (přístupné pouze členům po přihlášení) zveřejněny veškeré vzorové dokumenty pro 

administraci veřejných zakázek malého 

rozsahu a zjednodušeného podlimitního 

řízení, ve členění na dodávky, služby a 

stavební práce. (Prosím berte na vědomí, že 

se jedná o vzorovou dokumentaci, které se 

může v určitých specifických případech 

lišit.) Další službou, zpoplatněnou členskými cenami, je kompletní administrace všech veřejných 

zakázek. Zároveň také umožňujeme službu kontroly dokumentů zpracovaných vyplněním vzorové 

dokumentace. K dispozici je i další odborná pomoc. Odbornou garantkou a kontaktní osobou je 

Darina Danielová, tel: +420 731606215, e-mail: darina.danielova@sms-sluzby.cz.  

• V Jihomoravském kraji bylo 11. června 

uspořádáno setkání mezi zástupci obcí 

s matriční agendou a zástupci 

Ministerstva vnitra. Akce se zúčastnila za 

SMS ČR v Jihomoravském kraji krajská 

manažerka Lenka Matějová. Jednání 

probíhalo již po ohlášení změny 

v původním záměru rušení malých matrik 

na „jen“ změnu financování matrik, přesto 

byla diskuze poměrně bouřlivá. Zástupci 

obcí, i SMS ČR se jednoznačně vyjádřily 

proti plánovaným změnám. Ministerstvo vnitra stále jednoznačně nevysvětlilo, proč ke změnám 

musí docházet. Nadále platí, že SMS ČR chce s MV dále jednat o této změně, která je nekoncepční, 

není řádně zdůvodněna a znamená významný zásah do rozpočtů dotčených obcí. 

https://www.smscr.cz/cz/sluzby/clenske-benefity
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PŘIPRAVUJEME PRO VÁS 

•  Zastoupení Evropské komise v ČR vyhlašuje pro obce soutěž „Náš evropský projekt“.  

Jedná se o soutěž pro města a obce, ve které se veřejnost zapojí do hlasování o nejoblíbenější 

projekt financovaný z evropských fondů. Hlasování bude probíhat během letních prázdnin na 

Facebooku Zastoupení Evropské komise v ČR. Veřejnost rozhodne, které obce vyhrají poukazy 

na uspořádání obecní slavnosti v celkové hodnotě 150 000 Kč a all-inclusive cestu do Bruselu. 

Registrace obcí a zasílání projektů je možné do 13. 7. 2018. Více o pravidlech soutěže zde. 

• Série 10 webinářů – online seminářů v oblasti metodicko-právního poradenství – SMS ČR 

nabízí zástupcům všech obcí I. typu. Webináře jsou zdarma a stačí Vám pouze připojení k internetu. 

Nejbližší webinář se uskuteční v pátek 27. 7. od 9:30 – 12:00 hod, na téma „Stavební zákon – 

územní plánování, územní řízení, stavební řízení“. Lektorem bude JUDr. Jakub Blažek.  

Registraci je možné provést zde. Registrací se automaticky přihlašujete na všech 10 webinářů. 

Přihlášení účastníci vždy obdrží email k aktuálnímu webináři včetně odkazu k připojení. Webinář 

můžete shlédnout i později, záznam bude aktivní po dobu 1 týdne. Více informací o připravovaných 

webinářích zde.  

• SMS ČR připravuje v rámci svých aktivit na poli veřejných zakázek a ochrany osobních údajů 

sérii školení zaměřené nejen na obce. Konkrétně, v druhé polovině srpna 2018 by měla 

proběhnout školení pro školy na téma GDPR po 25. květnu 2018 – praktické zkušenosti, aktuální 

vývoj v oblasti ochrany osobních údajů, výklad navazujících a souvisejících předpisů a metodik. 

Stejné školení se zaměřením na obce by mělo probíhat v průběhu září 2018. Součástí programu však 

bude navíc i problematika zadávání veřejných zakázek a představení nové služby „Pomáháme 

obcím s veřejnými zakázkami“. Den a místo bude co nejdříve upřesněno. 

• Ve dnech 19. – 21. září 2018 se ve Strážnici uskuteční 10. ročník Národní konference Venkov 

2018. Konference umožňuje setkání a diskuze významným aktérům rozvoje venkova. Přihlášku a 

program letošního ročníku najdete zde.  

• Jak efektivně zapojit obyvatele do odpadového hospodářství obce se můžete dozvědět na 

semináři pořádaného společností Odpadová poradenská s.r.o., a to 6. září 2018 v Novém Městě na 

Moravě. Bližší informace zde. 

 

  

https://ec.europa.eu/czech-republic/events/180615_soutez_nas_evropsky_projekt_cs
https://goo.gl/forms/Dko7gP6HlKuC5xiB2
http://www.rokvobci.cz/zpravy-redaktoru/detail/869-%22metodicko---pravni-por/
http://www.konferencevenkov.cz/2018/program/
http://www.enviweb.cz/akce/50089
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VÝHODY A BENEFITY SMS ČR 

• Aktuální informace, odborné materiály, právní rady a zajímavosti pro Vás zveřejňujeme na 

webových stránkách: 

o https://www.smscr.cz/ 

o http://www.rokvobci.cz/ 

o https://www.facebook.com/SMSCR.CZ 

 

• Obce na těchto stránkách mohou využívat:  

o Informační zpravodaj SMS ČR 

o Hlídač termínů starosty 

o Odborné články k tématům týkající se veřejné správy 

o Rukověť starosty 

o Vzorové dokumenty ke stažení 

o Právní poradna Roku v obci – odpovědi právníka na již položené dotazy 

 

• Členské obce navíc na těchto stránkách mohou využívat:  

o Právní poradnu 

o Newsletter - webové aktuality s přehledem aktuálních dotačních titulů z národních a 

evropských zdrojů 

 

• Služba nocleh v centru Prahy - v místě sídla regionální kanceláře – Národní 41, Praha 1. Členové 

SMS ČR mohou zdarma využít této služby od května 2017.  V případě zájmu kontaktujte 

organizační manažerku Editu Nezvalovou, info@smscr.cz, tel. 577 688 103 

 

• Kontakty na krajskou organizaci SMS ČR Jihomoravského kraje: 

o Jozef Pavlík, předseda, pavlikjozef@email.cz, 775 905 909 

o Mgr. Antonín Okénka, 1. místopředseda, starosta.novalhota@seznam.cz, 724 168 208 

o Ing. Lubomír Vedra, 2. místopředseda, vedra@ouvranov.cz,  606 783 198 

o Martina Bílová, člen, starosta@tvarozna-lhota.cz, 602 456 734 

o Tomáš Bílek, člen, mistostarosta@vrbice.cz, 608 728 380 

o Mgr. Ing. Lenka Matějová, Ph.D., krajská manažerka, matejova@smscr.cz, 724 595 
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https://www.smscr.cz/
http://www.rokvobci.cz/
https://www.facebook.com/SMSCR.CZ
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/informacni-zpravodaj
http://www.rokvobci.cz/hlidac-terminu/
http://www.rokvobci.cz/zpravy-redaktoru/
http://www.rokvobci.cz/rukovet-starosty/
http://www.rokvobci.cz/dokumenty/
http://www.rokvobci.cz/pravni-poradna/
https://www.smscr.cz/cz/10-pravni-poradna
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/9-newsletter
mailto:info@smscr.cz
mailto:pavlikjozef@email.cz
mailto:starosta.novalhota@seznam.cz
mailto:vedra@ouvranov.cz
mailto:starosta@tvarozna-lhota.cz
mailto:mistostarosta@vrbice.cz
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